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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

 

                                                                                           12 Μαΐου 2023 

 

                Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Δημιουργικής Έκφρασης 

«Από τα στρατόπεδα συγκέντρωσης στο άγνωστο – Το αύριο αυτών που 

επέζησαν» 

 

 

Πραγματοποιήθηκε πρόσφατα η τελετή βράβευσης του Διαγωνισμού Δημιουργικής 

έκφρασης «Από τα στρατόπεδα συγκέντρωσης στο άγνωστο – Το αύριο αυτών που 

επέζησαν», που διοργάνωσε το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) 

σε συνεργασία με την Πρεσβεία του Ισραήλ στην Κύπρο. Στην τελετή παρευρέθηκαν η 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας,  Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, ο Πρέσβης του 

Ισραήλ  Όρεν Ανόλικ, ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Κύπρου στον IHRA, Πρέσβης 

Ευάγγελος Σάββα και τα μέλη του IHRA, κος Άριστος Τσιάρτας και Δρ Γιώργος Καζαμίας. 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου αναφέρθηκε στη 

σημασία του διαγωνισμού και στη συνεργασία του ΥΠΑΝ με την Ισραηλινή Πρεσβεία. 

Ευχαρίστησε τη Μέση Εκπαίδευση για τη διοργάνωση του διαγωνισμού τονίζοντας τη 

σημασία του, αφού μαθητές και μαθήτριες κατάφεραν με ιδιαίτερη ευαισθησία και 

ενσυναίσθηση να αποδώσουν το νόημα του διαγωνισμού, έχοντας αρωγούς σε αυτή τους 

την προσπάθεια τους καθηγητές και τις καθηγήτριές τους. Μέσα από γραπτά κείμενα, έργα 

τέχνης και μικρές κινηματογραφικές παραγωγές, έδωσαν το προσωπικό τους στίγμα και 

εξέφρασαν τη δική τους αντίσταση σε κάθε μορφής μισαλλοδοξία, έτσι ώστε τραγικά 

γεγονότα του παρελθόντος -όπου ο άνθρωπος φτάνει στο απόλυτο κακό, ως θύτης, και 

στο έσχατο όριο της ανθρώπινης αντοχής, ως θύμα- να μην επαναληφθούν.  

 

Ο Πρέσβης του Ισραήλ στην Κύπρο κος Όρεν Ανόλικ, ευχαριστώντας τα μέλη της Ομάδας 

Αναλυτικών Προγραμμάτων (ΟΑΠ) Ιστορίας για τη συνεργασία τους καθ΄ όλη τη σχολική 

χρονιά, επικεντρώθηκε στη δική του προσωπική ιστορία. Αναφέρθηκε φανερά 

συγκινημένος στα μέλη της οικογένειάς του που χάθηκαν το 1941 σε ομαδική εκτέλεση 

Εβραίων από τους Ναζί στη Λιθουανία. Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Πρέσβης τόνισε 

τον ρόλο της διδασκαλίας του Ολοκαυτώματος παρουσιάζοντάς την σαν ένα εργαλείο 
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ανάπτυξης κριτικής σκέψης, καλλιέργειας κοινωνικής ευαισθητοποίησης και 

καταπολέμησης της αυξανόμενης τάσης αντισημιτισμού, ρατσισμού και άλλων μορφών 

διακρίσεων που απειλούν τους δημοκρατικούς θεσμούς και τις αξίες. 

 

Η εκδήλωση διανθίστηκε με μουσικά αποσπάσματα από την ταινία Schindler’s list και  

Άσμα Ασμάτων που παρουσίασε ο μαθητής του Μουσικού σχολείου Κοκκινοχωρίων, 

Αναστάσης  Αγγλογάλλου. Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν όλες οι δράσεις που 

πραγματοποιήθηκαν τη φετινή χρονιά από την ΟΑΠ Ιστορίας. Παρουσιάστηκαν οι 

περιοδεύουσες εκθέσεις Σοά: Πώς ήταν ανθρωπίνως δυνατόν; και Ακτίδες Φωτός, Οι 

γυναίκες στο Ολοκαύτωμα σε σχολικούς χώρους και οι  διαλέξεις της επιζήσασας του 

Ολοκαυτώματος κας Ρίνα Ρεβάχ σε σχολεία. Τις διαλέξεις παρακολούθησαν περισσότεροι 

από 1000 μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικοί. Η κα Ρεβάχ μοιράστηκε τις εμπειρίες και 

τα βιώματα που στιγμάτισαν τη ζωή της, τόσο κατά τη διάρκεια της Κατοχής, όσο και κατά 

τα νεανικά της χρόνια.  

 

Στο πλαίσιο της Ημέρας Μνήμης του Ολοκαυτώματος (27 Ιανουαρίου) προβλήθηκε το 

μήνυμα “#WeRemember” στο κτήριο του ΥΠΑΝ και πραγματοποιήθηκε κονσέρτο 

αφιερωμένο στο Ολοκαύτωμα με τη στήριξη του ΥΠΑΝ και την οικονομική αρωγή του 

Υπουργείου Εξωτερικών, στα πλαίσια της ένταξης της Κύπρου στη Διεθνή Συμμαχία 

IHRA, με το καθεστώς του Παρατηρητή. Για την επόμενη χρονιά προετοιμάζεται μια νέα 

έκθεση, αφιερωμένη στα παιδιά του Ολοκαυτώματος που θα ενισχύσει το πρόγραμμα των 

περιοδευουσών εκθέσεων. Η τελετή ολοκληρώθηκε με την απονομή των βραβείων και 

των επαίνων στους μαθητές και στις μαθήτριες.  

 

Την όλη εκδήλωση διοργάνωσε και συντόνισε η ΟΑΠ Ιστορίας του ΥΠΑΝ με επικεφαλής 

την Δρ Αντωνία Λοΐζου, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων και τους Συμβούλους Ιστορίας Δρ 

Παναγιώτη Προϊκάκη, κα Άντρη Χαραλάμπους Ζένιου και Δρ Ανδριανή Γεωργίου. 
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